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Biztosítsuk a dolgozók jobb húsellátását 
és állattenyésztésünk fellendítését

Országunk szocialista iparositásá- 
nak lendülete szüntelenül növekszik. 
Ennek természetszerű következmé
nye, szükségszerű együttjárója a 
városokban és ipari központokban 
élő munkásság és az egész dolgozó

és kormányunk a legmesszebbmenően heti a szövetkezetek utján, vagy a 
gondoskodik arról hogy falvaink dől. piacon.
gozóparasztsága jómódú, boldog éle- A minisztertanácsi határozat arra 
tét előmozdítsa s munkája minél készteti a falusi gazdaságokat, hogy
gyümöicshozóbb,
sebb legyen. A munkásosztály lan.

minél eredménye- fokozottabb mértékben forduljanak a

lakosság állandó számszerű gyara- kadatlan erővel dolgozik azon, hogy
podása.
• A fejlődésnek ez a gyors irama 
megköveteli, hogy ugyanilyen mér
tékben fokozzuk a dolgozók zavar
talan ellátásának biztosítására az
élelmiszercikkek termelését is. A
Párt és a kormány mindent elkövet, 
hogy az élelmiszerellátás terén is 

, minél jobban gondoskodjék a növe- 
kedő szükségletek kielégítéséről.

1952 január 1-én lépett életbe a 
kormánynak a husbegyüjtésre vo
natkozó törvényerejű rendelete és 
határozata, amely kettős célt szol
gál: egyrészt fokozottabb mértékben 
biztosítani a munkásosztálynak hús
sal, zsiradékkal és húsipari készít
ményekkel való ellátását, másrészt 
pedig uj ösztönzést' adni az állatte-' 
nyésztésnek és a baromfitenyésztés
nek. A rendelkezések értelmében 
minden egyéni gazdaság, magánkéz, 
ben lévő hizlalda és baromfitenyé-

minél több mezőgazdasági gépet, 
minél több jobb minőségű és minél 
olcsóbb iparcikket termeljen a falu
nak s kiemelje a falu dolgozóit a

husállatok nevelése felé, mert igy 
minden megerőltetés nélkül eleget 

: tehetnek az állammal szembeni kötele
zettségeiknek. De egyidejűleg a köz
érdek, az ország gazdasági fejleszté
se is megkívánja, hogy behozzuk az

kizsákmányolás korszakára emlékez, e térén fennálló elmaradást és tar.
tető elmaradottságból, a kezdetleges 
eszközökkel folytatott fáradságos, 
terméketlen munka állapotából. A 
népi demokratikus állam állandó tö
rekvése, hogy a dolgozó parasztsá
got hozzásegítse a bőséges termés
hez, az emberhez méltó életmódhoz.

tós alapot teremtsünk a dolgozó la
kosság zsiradék és husszükségleté- 
nek minél bőségesebb kielégítésére.

Igen nagy horderejű a miniszter
tanácsi törvényerejű rendelet és ha
tározat azon része, amely lehetővé
teszi, hogy bármely gazdaság az ál
lami eladásra előirt husmennyiséget 
a lehetőségeinek legmegfelelőbb álla, 
tokkal teljesítse. Csupán, a sertéshús 
begyűjtésére előirt kvóta nem pótol
ható más állatok húsával. Ez azért 

_ _ _ van igy, mert az állam különösen
jó termés előfeltételét. Az állam , nagy súlyt helyez a gyorsabban sza. 
gondoskodik arról i^, hogy szakta. porodó sertésállomány kifejlesztésé. 
nácsokkal, vetőmagvakkal s ezer más - re, mivel ez: nagyobb jövedelmet ad

Ipari üzemeinkből a traktorok és
egyéb mezőgazdasági gépek ezrei 
veszik útjukat a falu felé, ahol rend
kívüli módon megkönnyítik a dolgo
zó parasztság munkáját és a korsze
rű gépi műveléssel megalapozzák a

módon elősegítse a falu fejlődését.
Ez a gondoskodás, kiterjed az ál

lattenyésztésre is. A háborús károkszet, valamint kollektív gazdaság
évente meghatározott mennyiségű és pusztítások, az aszályos évek kö- 
hust (élősúlyban számítva) ad el az vetkeztében megcsappant - állatállo. 
államnak hivatalos árón a városi mány helyreállítására eaz állam min-

és nagymennyiségű zsiradékot és 
. húst bizitosit a dolgozó lakosság

számára. A többi állatoknál egyen- 
értékek vannak megállapítva, vagyis 

: pontosan megvan szabva, hogy bizo-
nyos állatok húsa

lakosság szükségleteinek fedezésére, déri'lehetőt megtett. Olcsó, hósszűle_ szempontjából, milyen 
. A kvóták kivetésénél a rendelet 4ára>_ hiteteket nyújtott, jó-'faju te. hússal helyettesíthető 

a legméltányosabb módon figyelembe nyészállatokat küldött,p községi apa- ; más állatoknál.
* állat-istállók százait építette fel. Jó

részt ennek köszönhető, hogy állat
állományunk " kiheverte a sorozatos

veszi, hogy az illető gazdaság mi
lyen lehetőségekkel rendelkezik az
állattartásra, sertéshizlalásira és , ba_ 
romfinevelésre. A kis falusi gazda
ságok ennek megfelelően csekély 
mennyiséget adnak be az államnak 
s a kvóta haladványosan növekszik 
a gazdaság nagysága és az ebből 
adódó teljesítőképessége szerint.

Természetesen a rendelet tekin-

megpróbáltatásokat s. így; á mező
gazda kedvező' feltételek mellett tel
jesítheti az államnak járó huskvóták
átadását.

tettel van annak a vidéknek a sajá.

hússal, helyettesíthető

beszolgáltatás
1 mennyiségű 
a különböző

A minisztertanácsi 
pontos és lelkiismeretes 
végrehajtása rendkívül

rendelkezés 
betartása és 
felelősségiéi-

jes feladatot ró a begyűjtő szer
vekre. .Legfőbb kötelességük, ■ hogy 
szigorúan betartsák a határozat
előírásait és a megszabott határidő-

Ám a dolgozó parasztságnak ér- két. Különösen ébereknek kell len.
deke is. hogy hazafias kötelességé
nek eleget téve, az állam iránti kö
telességének teljesítésével viszonozza 
azt a nagy segítséget, amelyben aztosságaira is, ahol a gazdaság fék- . _ _ , _

szik és figyelembe veszi, hogy az ipari munkásság szüntelenül része
ország különböző tartományai és
rajonjai nem egyforma mértékben 
alkalmasak az állattenyésztésre s 
nem rendelkeznek azonos takarmá
nyozási alappal. Ahol a természeti 
adottságok kedvezőbbek az állatié, 
nyésztésre, magasabb a kvóta — 
mindazokon a helyeken, ahol e te. 
kintetben mostohább a helyzet, — 
alacsonyabb.

siti. A munkásosztály, mint a dol
gozó parasztság szövetségese és ve. 
zetője. mindent megtesz, hogy olcsó 
iparcikkekkel lássa el a falusi dol
gozókat.

A város és a falu közötti egészsé
ges termékcsere, a kölcsönös támoga 
tás eszméjének érvényesítése szilárd 
alapja a munkás-paraszt szövetség
nek, a dolgozók államhatalmára épült

Mindenesetre a kormány a hatá- népi demokratikus rend jólétet fa
rozatban mindenütt szem előtt tar
totta, hogy akár kis, akár nagyobb 
gazdaságról van szó. mindenki köny- 
nyüszerrel eleget tehessen e kötele
zettségeinek. Nem is beszélve arról, 
hogy az állattenyésztés, a baromi- 
tartástól a sertéshizlalásig vagy a 
szarvasmarhák tenyésztéséig, értékes 
jövedelmet jelent a gazdaságoknak, 
így például egy hektár földdel ren
delkező gazdaság 15—20 kg. húst 
(élősúlyban számítva) ad át évente 
az államnak, egy 4 hektáros közép- 
gazdaság pedig 40—60 kg.ot, asze
rint, hogy gyengébb vagy jobb le
geltetési feltételekkel rendelkező he. 
lyen fekszik.

A kormány kivételes kedvezmé
nyeket nyújt a kollektív gazdaságok
nak, amelyek működésűk első két évé
ben teljesen mentesítve vannak c tör
vény rendelkezései alól. Ezt a két 
évet a kollektív gazdaságoknak arra 
kell fclhasználniok. hogy sokoldalúan 
kifejlesszék a termelést, gyarapítsák 
a közös vagyont és állattenyésztő te
lepeket, hizlaldákat létesítsenek a 
jövedelem növelésére. A kollektivis
ták személyi, háztáji gazdaságai a 
legalacsonyabb csoportba vannak 
sorolva, 20 százalékkal kevesebbet 
kell beadjanak, mint az egy hektár 
földdel rendelkező egyéni kisgazda, 
ságok.

Országunk a dolgozók állama, ahol 
f minden intézkedés a nép, a dolgozó 

emberek érdekeit szolgálja. Partunk

kasztó tevékenységének. A husmeny. 
nyiség, amit a gazdaságok eladnak 
az államnak, biztosítja a munkás
osztály ellátását s így elősegíti azt. 
hogy az ipari termelés növekedésével 
egyre több és olcsóbb mezőgazdasági 
gép és szerszám s közszükségleti 
cikk jusson a falunak.

A minisztertanácsnak a husbe
gyüjtésre vonatkozó rendelkezései 
ugyanakkor ösztönzőleg hatnak ál
lattenyésztésünk fellendítésére is. A 
nagyállatok, a sertések hizlalása, a 
baromfitenyésztés igen jövedelmező 
foglalkozás, ami szép hasznot bizto
sit a parasztgazdaságoknak. A hus- 
bcszolgáltatásra vonatkozó törvény 
életbeléptetése után dolgozó paraszt
ságunknak még nagyobb érdeke fű
ződik ahhoz, hogy ezeket a terme
lési ágakat minél jobban kifejlessze.

A husbegyüjtésre vonatkozó ren
delkezések fontos és lényeges eleme, 
hogy az eladási kötelezettség függet
len az egyes gazdaságokban nevelt kn, 
és nagy állatok számától. Ugyan
olyan kvóta van megszabva egy 
faluban két azonos kiterjedésű föld
del rendelkező gazdaság számára, 
bármilyen Állatállománnyal rendel
kezik. Ebből az következik tehát, 
hogy a falusi gazdaság érdeke, hogy 
minél több baromfit, kacsát, libát,

niök, amikor a kulákok kötelezett
ségeinek a betartásáról van szó. A 
rendelkezés előírja, hogy a kulákgaz- 
daságok 30 százalékkal magasabb 
kvótát kell beadjanak, mint hasonló 
kiterjedésű földdel rendelkező gazda
ságok s a kivetéseknél nemcsak a 
kulák földbirtokát, hanem egyéb ki
zsákmányolásból eredő jövedelmi 
forrását is figyelembe kell venni. 
Könnyen feltételezhető tehát, hogy 
a kulákok mindent elkövetnek, hogy 
a közép, vagy éppen a kisgazdaságok 
közé sorolják őket és igy kijátsszák 
a felső intézkedéseket.

Különlegesen fontos szerepe van a 
néptanácsoknak is, amelyek a mező
gazdasági termékbegyüjtő bizottsá
gokkal karöltve járnak el. A népta- 
nácsok végrehajtó bizottságai felelős, 
séggel tartoznak, hogy a husfelvásár. 
lási tervet helyesen osszák fel az il
lető tartomány rajonjai, illetve a 
rajonban a községek között. A kvó
ták körültekintő és helyes megállapi. 
tása egyik döntő feltétele a husfelvá- 
sárlási terv végrehajtásának, a törvé
nyes rendelkezésekben tartalmazott 

. szempontok érvényesítésének. Ezt a 
munkát úgy kell elvégezniük, hogy 
legkésőbb január 20_ig minden gaz
daságnak kikézbesitsék az államnak 
eladandó huskvótára vonatkozó kö
telezvényt.

Ugyancsak a néptanácsokra vár 
az a kötelezettség is, hogy minden 
támogatást megadjanak az élelmi
szeripari minisztérium közegeinek a 
bcszolgáltatási gépezet megszerve
zésében. ök gondoskodnál: a lege
lőkről és a szükséges táplálékokról az 
állatok számára az átvételi, közpon
tok helységeiről, stb.

E közvetlen feladatokon kívül a 
minisztertanácsnak a husbegvüjtés.

sertést, juhot tartson, minél több 1 
hizómarhát neveljen, mert a beszól. 
gáltatási kvóta ugyanaz marad, vi
szont a feleslegét szabadon értékesít.

re vonatkozó határozata 
irányt szab a néptanácsok 
ségénck az állattenyésztés 
romfitenyésztés szüntelen

valóságos 
tevékeny, 
és a ba- 
és terv.

szerű fejlesztésére. A községi nép- 
tanácsok végrehajtó bizottságainak 
a figyelme ki kel! terjedjen arra is, 

(Folytatása a 3. oldalon-)

A RNK Bankja, Állami Bank 
Kolozsvár-tartományi fiókjának 

KÖZLEMÉNYE
Kolozsvár-tartomány egyes vidékein üzérek és szabotőrök a 

Nicolae Balcescu képmásával ellátott 1000 lejes bankjegyek for- 
galombahozatalát követően, álhiteket terjesztettek az 1000 lejes 
bankjegyek forgalmával kapcsolatosan, hogy ilymódon becsap
ják a lakosságot és nehézségeket okozva, akadályozzák a dolgo
zók életszínvonalának emelkedését.

A minisztertanács 1951 december 21-i 1501. számú — a Hi
vatalos Lap 1951. december 22-i 119-es számában közölt — ha
tározatának, valamint a rádióban és sajtóban ismertetett közle
ményeknek megfelelően ismételten a lakosság tudomására hoz
zuk, hogy a Tudor Vladimirescu képmásával ellátott 1000 lejes 
bankjegyek, a Nicolae Balcescu képmásával ellátott 1000 lejes 
bankjegyekkel egyidejűleg és ugyanolyan forgalmi értékkel for
galomban maradnak.

A Román Népköztársaság Bankja, Állami Bank Kolozsvár- 
tartományi fiókja, valamint a bank többi Kolozsvár-tartományi 
egységei elfogadnak befizetésnél és használják a kifizetéseknél 
mind a Tudor Vladimirescu képmásával, mind a Nicolae Balcescu 
képmásával ellátott 1000 lejes bankjegyeket, mindkét bankjegy
nek egyforma a forgalmi értéke.

Mindazokat, akik megkísérelnek üzérkedni a Román Nép
köztársaság Bankja, Állami Bank bankjegyeivel, a törvény sze
rinti büntetéssel sújtják.

A Duna-Fekete-tenger csatorna építői 
fokozott lendülettel dolgoznak 
1952. évi tervük teljesítéséért

A Duna—Fekete-tenger csa
torna munkásai és technikusai 
újabb lendülettel fogtak hozzá 
a munka ütemének fokozásá
hoz, hogy 1952. évi tervüket is 
határidő előtt teljesítsék.

A hatalmas munkatelep dol
gozói már az újév első napján 
nagy normatulszárnyalásokat 
értek el. Többek között Kele
men Sándor IMSz-tag —, aki a 
villamos-kotrógép váltásvezető
je — nagyszerű termelési ered
ményeket ért el. Váltásával 
együtt az első napokban 50—70 
százalékkal szárnyalta túl nor
máját.

Stere Ion, Dumitru Victor, 
Gaman Cristache és Simipn Ion 
ismert sztahánovisták és él-

a

munkások szintén ilyen kiváló 
munkagyőzelmekkel kezdték az 
újévet.

Mindenki örömteli lelkese
déssel üdvözölte Dinu Mihai 
kotrógépkezelőt, aki elhatároz
ta, hogy ezentúl két kotrógé
pen dolgozik. Ezzel nagy mér
tékben emeli a munka termelé
kenységét. '

A sztahánovisták és élmun
kások példáján felbuzdulva, a 
munkatelep számos dolgozója 
fokozott lendülettel indult 
harcba, hogy hasonló eredmé
nyeket érjen el. Ilarie Ghera- 
sim, Campeanu Ion, Maroz 
Maxim és sok más munkás, az 
újévi első műszakjaiban két nor
mát teljesített.

Újult erővel fogtak munkához 
„Victoria^-gyár dolgozói az 1952. évi 
terv határidő előtti teljesítéséhez

Victoria1 kötöttáru- . norma túlteljesítése. A.A kolozsvári 
gyár .versenybizottsága, miután kiér
tékelte a múlt év utolsó versenysza
kaszának munkáját, szép eredmé
nyekről számolt be. A versenyidő- 
szak december 1-től december 30-ig 
tartott. E versenyben 4 brigád, 2 
osztály és 140 egyéni versenyző kap
csolódott be. Az 1-es brigád, Jakab 
Éva és Keresztes Margittal az élen 
63 százalékban teljesítette túl elő
irányzatát. A 2_es számú Csutkih- 
brigád nemcsak a tervelőirányzat 
teljesítéséért, hanem a minőségi 
munka megjavításáért is harcolt. En_ 
nek eredménye az, hogy a mennyi
ségi munkában 160 százalékban tett 
eleget és a minőségi munkát 2 szá. 
zalékkal javította meg december tó- 
napban. Az eredmény eléréséhez 
nagyban hozzájárult Szabadi Irén 
brigádfelelős észszerű munkabeosz
tása és Hankó László többszötös

verseny so
rán a minőségi munkában, valamint 
a munkafegyelem terén Péter Ro
zália emelkedik ki társai közül. Az 
egyéni versenyzők között nagy érde
me még az. hogy állandóan segíti 
a szakmában nálánál gyengébb ifjú
munkásokat.

A jó versenyszervezés eredménye
ként a gyár dolgozói az általános 
globális, december havi tervet 140 
százalékban teljesítették. Vagyis 40 
százalékkal több jóminőségü kötött
árut készítettek, mint amennyi; a 

havi előirányzatuk volt.
Xz elért eredményeken felbuzdul

va, a gyár munkásai és technikusai 
ujult erővel fogtak munkához az uj 
év első napján és kitartó, szorgal
mas munkával küzdenek az ezévi 
terv határidőelőtti teljesítéséért es a 
minőségi munka megjavításáért.

Különböző szaktanfolyamokon vesznek 
részt kollektív gazdaságaink

vezető
A mezőgazdaság szocialista 

átalakításának nagy müvében a 
tudományos alapokon szaksze
rűen gazdálkodó kollektív gaz
daságok sokoldalú vezetéséhez 
politikailag jól felkészült, s. 
szakmailag hozzáértő emberek
re van szükség. Eddig kimagas
ló sikereket elért kollektív gaz
daságaink további eredményei
ket csak úgy tudják fokozni, 
ha a kollektivisták Pártunk út
mutatását követve, minden kis 
szabad időt tanulásra szentel
nek. Kolozsvár-tartomány kol
lektív gazdaságaiban a tél be
álltával a tagok meg is kezd
ték a rendszeres tanulást.

' Ezen túlmenően a kollektív 
; gazdaságok vezető kádereinek 

Pártunk és kormányunk gon
doskodásából lehetővé vált, 
hogy a kollektív gazdaságok 
bán megszervezett tanfolya
moknál magasabb oktatásban 
részesüljenek. Kolozsvár-tarto- 

, mány kollektív gazdaságainak

káderei
elnökei és nagyon sokan a bri
gádvezetők közül, különböző 
politikai és szaktanfolyamokon 
vesznek részt. A Székelyhidon 
létesített tanfolyamra Kolozs- 
vár-tartományból 24, a temes
vári tanfolyamra 25, a sepsi
szentgyörgyi tanfolyamra pe
dig 3 kollektív gazdaság elnö
ke megy. A Szászsebesen műkö
dő brigádvezetői tanfolyamra 
15 kollektivistát irányítanak. 
Ezenkívül 5 kollektivista a svj- 
lágysomlyói állattenyésztési tan
folyamon, 6 kollektivista a 
corábiai könyvelő Iskolában fog 
tanulni két hónapon keresztül. 
Ezek a kéthónapos tanfolya
mok Jelentős mértékben hozzá
járulnak kollektív gazdaság 
galnk szervezeti megerősödésé- 
hoz. A kollektivisták tudással 
felvértezve térnek majd haza s 
az eddiginél sokkal eredménye
sebb munkát tudnak végezni a 
kollektív gazdaság eredményei
nek növelése érdekében.



A német nép megakadályozza Nyugat-^émetorszag 
Kommunista Pártjának törvényenkivül helyezését

BERLIN. — (Agerpres.) Ja
nuár 6-án zajlott le Dulsburg- 
ban Nyugat-Németország Kom
munista Pártja Központi Veze
tőségének harmadik plenáris 
ülése.

Max Reimann, a Párt elnö
ke, jelentésében leszögezte, 
hogy a Schuman-terv küszö
bön álló ratifikálása az úgy
nevezett általános szerződés és 
pótegyezmények, a kötelező ka
tonai szolgálat bevezetése, va
lamint Adenauer javaslata a 
Kommunista Párt törvényenki- 
vül helyezésére nem egyéb, 
mint az ,amerikai és német im
perialisták közös terve a hábo

Égj menekült jugoszláv fhadnagy
vallomása a titóisták gaztetteiről

BUDAPEST. — (Agerpres.) 
A Magyar Távirati Iroda közli 
Damian Jovanovics jugoszláv 
főhadnagy nyilatkozatát, aki 
egy nagyobb csoport katonával 
magyar területre menekült. Da
mian Jovanovics dolgozó pa
rasztszülők gyermeke, aki 
résztvett a német megszállás 
elleni partizán harcokban.

„Jugoszlávia — mondotta a 
főhadnagy — ma a félelem és 
a provokációk országa".

Damian Jovanovics elmon
dotta, hogy Virovitica mellett, 
ahol zászlóaljuk állomásozott, 
egy prostituált, aki az UDB 
szolgálatában áll, több katona
tiszt bizalmába beférkőzött, 
majd az UDB kezére juttatta 
őket. Egy alkalommal, amikor 
gyakorlatozásról hazatérteit, 
Damian Jovanovicsot megkér
dezte ez a nő, hogy mi a véle
ménye a jugoszláv parasztok 
elégedetlenségéről. Jovanovics 
nem ■ válaszolt. Néhány nap 
múlva a laktanya UDB tisztjé
hez hivatták, aki megfenyeget
te őt.

A főhadnagy ‘ elmondotta, 
hogy az UDB ellenőrzi az ösz- 
szes tiszteket, altiszteket és ka
tonákat. A volt partizánokat 
különös gonddal figyeli az 
UDB. Belováron Jovanovics 
meglátogatta egy régi ismerő
sét, egy viriei parasztcsalád 
lányát. Semmi másról nem be
széltek, "mint személyes vonat
kozású dolgokról. Három nap 
múlva az UDB magához ren
delte a főhadnagyot és felelő
ségre vonta, hogy mit keresett 
a leánynál.

Jovanovics beszélt arról a 
terrorról, amelyet az UDB al
kalmaz a hadseregben. Közöl-*  
te, hogy a néphez hü, legjobb 
tisztek és katonák közül sokan 

rús előkészületek fokozására 
német területen.

„Az imperialisták azt remélik 
— mondotta Reimann—, hogy 
a Kommunista Párt betiltásá
val döntő csapást mérnek a 
nyugatnémetországi hazafiakra 
és ilymódon lehetővé válik szá
mukra, hogy Nyugat-Németor- 
szágot katonai hídfővé változ
tassák. A német népnek meg 
kell akadályoznia a demokra
tikus szabadságjogok, Németor
szág egységesítése és békés jö
vője ellen irányuló törvényte
len akciót.

Az összes német hazafiak 
főfeladata harcolni az úgyne
vezett általános szerződés, a 

már nem élnek. Az UDB halál
ra kínozta őket. Felemlítette 
ezek között Barovics és Milán 
Steiner századosok nevét. Mi
lán Steinert az UDB 20 tiszt
társával együtt tartóztatta le, 
mert szovjet-barát magatartást 
tanúsítottak. Az UDB valameny- 
nyiüket meggyilkolta. ;

Belováron 10 magasrangu 
katonatisztet tartóztattak le 
az elmúlt évben, mert bírálni 
merték a titóistákat. Zágráb 
főterén nemrégen ugyanezért 
100 tisztet végeztek ki,

Jovanovics ezután a letartóz
tatottak szörnyű sorsáról be
szélt. Felemlítette Vjekoszláv 
Mitics őrmester esetét, aki né
ki alantasa volt. Mitics felesé
ge nem kapott élelmiszer je
gyet. Az őrmester kifogásolta 
ezt. Letartóztatták. Az egyik 
katonatiszt közbenjárására ké
sőbb szabadlábra helyezték. 
Mitics ekkor elmondotta, hogy 
amikor letartóztatták, kihall
gatása közben ájulásig verték. 
Amikor elájult az UDB pincé
jébe vitték, amelybe vizet en
gedtek.

Jovanovics beszélt a titóista 
hadsereg megtisztításáról is, 
ami az amerikai imperialisták 
parancsára történt. 1951 októ
berében a tiszteket általános 
orvosi vizsgálatnak vetették alá. 
A különleges bizottság egészség
ügy! okokra hivatkozva számos 
tisztet elbocsájtot a; hadsereg 
kötelékéből. Az elbocsáj tották a 
nép legjobb és legbecsületesebb 
fiai voltak. Nyíltan beszéltek 
arról, hogy az orvosi vizsga 
csak ürügy a néphez hűséges 
elemek eltávolítására, mert tér 
jesen rokkant tisztek a hadse
regben Vnaradhattak, azok, akik 
ja titóisták és az amerikaiak 
' hívei 

kötelező katonai szolgálat be
vezetése, a Schuman-terv rati
fikálása és a népet demokrati
kus jogaitól megfosztó intézke
dések ellen".

Max Reimann ezután fel
olvasta a Párt beadvány-terve
zetét a szövetségi törvényszék
hez, a Kommunista Párt be
tiltása ügyében.

Az ülés egyhangúlag Jóvá
hagyta a beadvány szövegét és 
felhatalmazta Max Reimannt, 
valamint Heinz Rennert és 
Walter Fischt, a bonni parla
ment képviselőit, hogy képvi
seljék a Pártot a törvényszék 
előtt.

A polgári személyek helyze
téről beszélve elmondotta, hogy 
a dolgozó falusiakat a titóisták 
kiszolgáltatták a kulákoknak. 
Jovanovics beszélt a koncen
trációs táborokba hurcolt pa
rasztok szörnyű helyzetéről is, 
A parasztok nem képesek meg
fizetni a hatalmas adókat s a 
titóisták ezért koncentrációs 
táborba hurcolják őket.

Befejezésül Damian Jovano
vics kijelentette, hogy a becsü
letes tisztek és katonák gyű
lölik az amerikaiakat. A jugo
szláv nép békevágya és a Szov
jetunió iránti szeretete egyre 
erősödik.

A SZÍRIÁI NÉPTÖMEGEK . 
AZ IDEGEN' NAGYVÁLLA
LATOK áiXamositásat .

.. ■ ‘ KÖVETELIK ...
BEÍRUTH. - (Agerpres.) A 

TASS jelenti: Az újságok hírt kö
zölnek arról, hogy Beiruthban hatál_ 
más tüntetések sejtették lé, amelye
ken a • dolgozók az idegen tőkések 
kezében lévő vállalatok államosítását 
követelték. A dolgozók, á ,;Beiruthi 
Villamóstársaság", a „Dohánylöve
dék", a ,,Szíriái és Libanoni Bank1’, 
a „Beiruthi Kikötőtársaság", az „Irá_ 
ki Petróleumtársaság", a*,,Transzará.  
biai Vasúttársaság" és más külföld: 
vállalkozások államosítását köve
telték.

A tüntetők imperialista ellenes jel
szavakat hangoztattak és tiltakoztak 
az ellen, hogy országukat bevonják 
az úgynevezett „középkeleti véde. 
lembe". A tüntetők üdvözölték az 
egyiptomi népet, amely harcol az 
imperialisták mesterkedései ellen.

A Szovjetunió Kommunista (b) Pártja 
KB és a Szovjetunió minisztertaná

csának üdvözlete Malenkov elvtárshoz
MOSZKVA. — (Agerpres.) A Szovjetunió Kommunista (b) 

Pártjának Központi Bizottsága és a Szovjetunió minisztertaná
csa a következő üdvözletét intézte Georgi Maximilianovics Ma- 

lenkov elvtárshoz, a Szovjetunió Kommunista (b) Pártja Köz
ponti Bizottságának titkárához és a Szovjetunió miniszterta
nácsának aielnökéhez 50. születésnapja alkalmából:
GEORGI MAXIMILIANOVICS MALENKOV ELVTÁRSNAK

A Szovjetunió Kommunista (b) Pártjának Központi Bi
zottsága és a Szovjetunió minisztertanácsa melegein üdvözli 
önt, Lenin hűséges tanítványát és Sztálin elvtárs fegyvertár
sát, a Kommunista Párt és a szovjet állam kiváló élharcosát, 
50. születésnapja alkalmából.

ön az egész életét Lenin és Sztálin Pártja ügyének, a 
kommunizmus győzelméért vívott harcnak szenteli.

Mint a szovjet nép hűséges fia, Ön tevékenységével ösztön
ző példát mutat a népnek a Kommunista Párt által önre kije
lölt feladatok teljesítésével.

ön teljesítette a legfelelősségteljesebb feladatokat a Párt és 
az állami tevékenység valamennyi tisztségében. Mint nagy ta
nítómestereink — Lenin és Sztálin ■— kitartó tanítványa, az ön
re jellemző erényei és bátorsággal járult hozzá hazánk győzel
mének kivivásához, a Nagy Honvédő Háború folyamán az em
beriség ellenségeivel szemben vívott küzdelemben.

Drága barátunk és elv társunk, Georgi Maximilianovics! 
Hosszú életet, jó egészséget és eredményes tevékenységet kívá
nunk önnek a jövőben, nagy Szocialista Hazánk javára, a kom
munizmus javára.

A SZOVJETUNIÓ KOMMUNISTA 
(b) PÁRTJÁNAK KÖZPONTI
BIZOTTSÁGA, A SZOVJET
UNIÓ MINISZTERTANÁCSA

Lenin-renddel tüntették ki Malenkov
elvtársat

MOSZKVA. — (Agerpres.) 
A Taszsz közli: A Szovjetunió 
Legfelső Tanácsának Prezidiu- 
ma január 7-én a következő 
rendelet-törvényt tette közzé 
G. M. Malenkov elvtársnak a 
Lenin Renddel történt kitünte
tésével kapcsolatban:

Georgi Maximilianovics Ma- 
lenkovot, a Szovjetunió Kom
munista (b) Pártja központi 
Bizottságának titkárát és a 

." Moszadik .iráni miniszterelnök 
- ? megegyezett az amerikai 

monopolistákkal
TEHERÁN. — (Agerpres.) Impe

rialista sajtóközlések szerint tárgya
lások vannak folyamatban; az ame
rikai kormány és a monopóliumok 
mégbizottai, valamint a Moszadik- 
kormány között. Loy Hender- 
son. az USA teheráni nágvköve. 
te, valamint a Nemzetközi Újjáépí
tési Bank megbízottai kettős nyomást 
gyakorolnak az iráni kormányra, 
hogy megkaparinthassák Irán kőolaj
forrásait és hogy ezt az országot 
agressziójuk támaszpontjává ala
kítsák,

A Francé Presse hírügynökség je- 
■ lenti, hogy Moszadik és Henderson 
; között szombaton létrejött az első 
i megegyezés. Irán miniszterelnöke 

beleegyezett az úgynevezett amerikai 
i „segítség" feltételeibe, amelyek egye

bek közt előírják az USA Közvet
len ellenőrzését az Iránnak nyújtott 
pénzalapok felhasználása felett

Szovjetunió minisztertanácsá- 
nak alelnökét 50. születésnapja 
alkalmából a Kommunista Párt 
és a szovjet nép iránt kifejtett 
érdemei elismeréséül a Lenin 
Renddel tüntetjük ki.

N. SVERNIK,
A Szovjetunió Legfelső Ta- 

‘ nácsa Prezidiumának elnöke.
A. GORKIN, a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsa Prezidiumá- 

nak titkára. ...

A hírügynökség hangsúlyozza, 
hogy az amerikai körök „szigorúan 
bizalmasan" kezelik a kérdést és el
titkolják, milyen kötelezettséget vál
lal Irán az amerikai kölcsön fel
használásával kapcsolatban.

Ugyanakkor Garner. a Nemzetközi 
Bank elnöke azt indítványozta, hogy 
az angol-iráni viszály megoldására 
jogosítsák fel a Nemzetközi Bankot 
uj kezelő- és vezető személyzet al
kalmazására. A kőolaj források jöve
delmét három részre osztanák éspe
dig, egy részt kapna Irán, egy részt 
a kőolajelosztó szervezet, a harma
dik részt pedig ideiglenesen a bank 
tartaná meg. • ' *

Az amerikai kézbén lévő Nemzet
közi Bank azzal vigasztalja az angol 
kormányt, hogy ha majd Anglia és 
Irán megegyezésre jutnak, a bank 
visszavonul Iránból.

A párizsi Chaillot palota szónoka, 
az ezüsthaju. magashomloku, szaru
keretes pápaszemü ember, ellenséges 
környezetben beszél. Amerikai, an
gol, francia, délamerikai, ujzélandi, 
kanadai milliárdosok és azok meg
bízottai ülnek a közelében.

A szónok — A. J. Visinszkij — a 
Szovjetunió külügyminisztere és 
ENSz-be küldött delegátusa, az ellen
ség szemébe mondja annak halálos 
bűneit. Az sem zavarja, hogy óriási 
vádbeszédét a világimperializmus 
egyik központjában, Párizsban tart
ja. Hiszen: Párizs nemcsak a ■világ- 
imperializmusnak, de a munkás- és 
békemozgalomnak is egyik központ, 
ja. Párizsban és Franciaországban 
több, mint tízmillió ember irta alá a 
nagyhatalmak közti paktum megkö
tését követelő iveket. Párizsban és 
Franciaországban, ha becsületesen 
összeszámoljuk, csak jelentéktelen 
kisebbségben vannak Moch, Pleven 
és Schuman urak. Ellenben millió 
és millió harcos híve van a béketá. 
bornak.

S ami Párizsra és Franciaországra 
áll, ugyanaz All világméretekben az 
Egyesült Nemzetek egész szövetsé
gére, Visinszkij elvtárs mellett hü 
fefcyvertársal a béke többi harcosai. 
Ott vannak Bjelonisszia, Ukrajna, 
Lengyelország és Csehszlovákia kép. 
viselői és —• lám — a többi ENSz-

Vádlottak padján az imperialisták
delegátusok is megoszlanak. Egy év. 
vei ezelőtt még az ENSz kiküldöttek 
kilencven százaléka a nemzetközi fe
szültség enyhítését célzó szovjet ja
vaslatok ellen szavazott. Ma azon
ban már a kiküldöttek egyharmad. 
része vagy az amerikai javaslat ellen 
szavaz, vagy tartózkodik a szavazás
tól, ami szintén annyit jelent, hogy 
nem azonosítja magát vele. Ez már 
a hatalmas békemozgalom nyomásá
nak, az imperialisták közötti ellen
tétek megnyilvánulásának — és Vi
sinszkij és társai jó munkájának az 
eredménye.

S a karzatokon ott van a párizsi 
nép, munkások és értelmiségiek, 
akik szomjasan hallgatják a békéért 
harcoló ősz férfi szavait. Ha Visin- 
szkij rájuk néz, tapsaikban az egész 
emberiség szive dobogását érzi.

Visinszkij elvtárs az amerikai kon
gresszuson már. megszavazott és 
Truman elnök által aláírt, úgyneve
zett „kölcsönös megsegitési törvény, 
ről" beszél. Előző nap az amerikai 
képviselőház tagja, Mansfield hiába 
szólalt föl ennek a törvénynek a vé. 
eleimében, hiába csflrte-csavarta a 
dolgokat és próbálta a törvény ren
delkezéseit bagatelizálrd, hiába be, 
szélt arról, hogy az amerikai kon

gresszus által megszavazott száz
millió dollár csupán „szegény" 
menekültek megsegélyezését célozza. 
Visinszkij elvtárs kimutatja, hogy 
ezek a „szegény menekültek" olyan 
hazaárulók, háborús bűnösök, akiket 
az amerikai imperializmus judás. 
pénzért szolgálatába fogad: 'kémke
désre, orvgyilkossagokra, diverziós 
cselekedetek elvégzésére képez ki. 
Visinszkij a kongresszus tagjainak 
újságban megjelent véleményeit idé. 
zi, az amerikai kongresszus külügyi 
bizottságának jegyzőkönyvéből idéz. 
Logikája kristálytiszta, érvelése meg
dönthetetlen és okmányszerü. S a 
vádlottak padjára ülteti: Trumant, 
John Forster Dulles-t. Kersten-t, 
Mansfield urat, a szégyenletes tör
vény megalkotóit, agresszív megsza. 
vazóit, az egész amerikai kongresz- 
szust, az amerikai Imperializmust, 
amelynek bűnei letagadhatatlanok és 
lemoshatatlanok.

Ez a törvény az utolsó húsz év 
kegyetlenségekkel zsúfolt történél, 
mében is feltűnő és uj valami. Hit
ler. Himmlcr és Göring gestapója. 
kémei, ötödik hadoszlopal annak 
idején befonták a nyugateurópai, 
délkelcteurópaí és amerikai világot.

Azonban Hitlerik, Himmlerék 6va- 

kodtak attól, hogy kémszervezeteik 
viselt dolgait, különösen azok pénz
ügyeit napvilágra ' hozzák. Hit’er 
ügynökeit titkos alapokból pénzelték 
s a föld alatt dolgoztak. A diplomá
ciai kapcsolatok történetében eddig 
még sohasem fordult elő, hogy egy 
állam, más államok egész sora ellen, 
akikkel részben megállapodásai van
nak, akikkel kivétet nélkül diplomá
ciai kapcsolatokat tart fenn, azok 
törvényes kormányai, népei, nemzeti 
szuverénitása ellen ilyen nyílt ellen, 
séges előkészületeket tegyen. Az 
amerikai imperializmus ilyen módon 
egy lépéssel továbbmegy Hitlernél 
és Himmlernél, mert kémekből, há
borús bűnösökből már békében és 
nyíltan „rendes" hadsereget képez ki.

Visinszkij elvtárs minden beszéde: 
esemény, a történelmi pillanat meg
ragadása. a tennivalók összefogása. 
Visinszkij elvtárs. Sztálin elvtárs ta. 
nitásainak értelmében minden beszé. 
dében „a hazugságok hálóját tépi 
széjjel" az imperializmus propagan
distáinak álokoskodásait szedi izek- 
re. Ugyanakkor ezek a beszédek 
mindig a Szovjetunió békcpolitikájA, 
nak következetes, megingathatatlan 
ragyogó igazolásai maradnak.

Az október 10-i törvény az atlanti 

paktum tartozéka, S ha más nem 
volna, csak ez a törvény, már ez is 
döntően bizonyítaná azt, hogy az 
atlanti paktum támadó paktum s az 
uj háború előkészítését szolgálja.

„Önök nem bírják elviselni azt, 
ami a Szovjetunióban és a népi de
mokratikus országokban történik. F.s 
éppen azért, mert nem bírják nyu
godtan szemlélni az uj élet ragyogó 
kibontakozását ezekben az országok
ban, szükségesnek tartják, hogy te
vékenyen beavatkozzanak bel_ 
ügyeinkbe. Mi hát a kifogás Önök 
ellen, uraim? Az a ki fogás, hogy be
avatkoznak belügyinkbe... Mi 
azonban figyelmeztetjük Önöket ar. 
ra, hogy nem engedjük meg ezt a 
beavatkozást, bárhogy is akarják 
azt Önök", — mondja Visinszkij.

Visinszkij elvtárs figyelmeztetése 
azóta valósággá válott. Az október 
10-1 törvény alapján és a száz
millió dollárból pénzelt kémek és 
hazaárulók első csapatát a Szovjet, 
unióban, hazánkban s a Bolgár Nép
köztársaságban már ártalmatlanná 
tették és bíróság elő állították. A 
kémek és haza.Arulók elnyerték méltó 
büntetésüket. A kémekre golyó 6s 
akasztófa vár. S akik még jönnének, 
azok is ugyanerre a sorsra jutnak,

SZILÁGYI ANDRÁS



Kolozsvár-tartományban a MNSz-tagok nagymennyiségű 
terményt értékesítettek a szövetkezetekben

A termelési és fogyasztási 
szövetkezetek állandó fejleszté
séért folyó harcban nagyfon- 
tosságu feladat hárul a tömeg
szervezetekre. A tömegszerve
zetek, az utcafelelősök révén 
szoros kapcsolatban állanak a 
dolgozókkal, ismerik a fogyasz
tó közönség szükségleteit, tud
ják, hogy mit jelent nemzet
gazdaságunk számára a falu és 
város közötti árucsereforgalom 
kiszélesítése. Éppen ezért Pár
tunk tanításai nyomán min
den tömegszervezetnek támo
gatnia kell a szövetkezeteket, 
hogy azok elláthassák mind a 
városi, mind a falusi lakossá
got ipari cikkekkel és élelmi
szerekkel.

A Magyar Népi Szövetség 
Kolozsvár-tartományi irodája 
és a helyi szervezetek az el
múlt évben sokoldalú segitsér 
get nyújtottak a falusi szövet
kezeteknek. Az árucsereforga
lom jó menetének biztosításá
ért és az üzlet-részjegyek ki
egészítésére felvilágosító mun
kát végeztek. Az utcafelelősök 
házról-házra járva, megmagya
rázták a dolgozó földművesek
nek, hogy milyen nagyfontos
sággal bír a szövetkezeti moz
galom megerősítése, milyen elő
nyöket biztosit á szövetkezet 
tagjainak. Beszéltek az árucse
réi orgalom jelentőségéről is. 
Mozgósították a dolgozó föld
műveseket, hogy terményeiket 
szövetkezeti utón értékesítsék.

Sokeser dolgozó vesz résgt
'áz orosz nyelvtanföE^amolsoo ■

A tudományos és gazdasági 
élet egyetlen terülétén sem le
het jó szakmunkás az, aki nem 
kíséri figyelemmel a hatalmas 
szovjet technika állandó fejlő
dését, amely napról-napra 
újabb vívmányokkal gazdagítja 
a haladó emberiséget. Már pe
dig, aki lépést akar tartani a 
világ élenjáró tudományával, 
annak eredetiben kell olvasnia 
az orosz nyelven irt müveket.

E cél érdekében nemrégi
ben az arlus vezetősége or
szágszerte orosz nyelvtanfolya
mokat szervezett. Az 1951 ok
tóber 28-án beindított orosz 
tanfolyamok falun hat, váro
son pedig tíz hónapig tartar 
nak. Az ARLUS országos köz
pontja sokezer példányban kü
lön tankönyvet bocsátott ki, 
amelynek nyomán a hallgatók 
különösebb megerőltetés nélkül 
elsajátíthatják az orosz nyelv 
alapelemeit.

Az ARLUS Kolozsvár-tarto
mányi szervezete, a rajoni és 
helyi fiókokkal karöltve, eddig 
mintegy 398 tanfolyamot szer
vezett 2385 résztvevővel. Ko
lozsvár területén mintegy 133 
orosz nyelvtanfolyam indult 
meg. A tanulás terén komoly 
eredményeket mutatnak fel a 
különböző üzemek és vállalatok 
dolgozói. így például a „7. szá
mú nyomdaipari vállalatnál" 
mutatkozott szép eredmény, 
ahol a dolgozók mindig ponto

Hazánk üzemi dolgozóinak példá
jára vállalatunk, a nagjenyedi „Re. 
cord‘‘ szabóipari szövetkezet dolgo
zói is széleskörű versenyt szerveztek 
az utolsó negyedévi terv időelótti 
teljesítése érdekében. A munkaver. 
senyt az 1. számú csoport kezdemé
nyezte, amely versenyre hivta a 2. és 
3, számú munkacsoportokat. Az 1. 
számú szövetkezeti csoport vállalta, 
hogy a munka mindvégét 10 száza
lékkal emeli. Ígéretüket túlszárnyal
va a minőséget 20 százalékkal javi. 
tották meg decemberben. Ugyancsak 
ez a munkacsoport 24 százalékkal 
töbh ruhát készített rendelésre, mint 
amennyi az előirányzata volt. A 2. 
számú brigád a minőséget 20 szá
zalékkal j?v;totta, mennyiségi elő. 
irányzatát mlsrárnyalva pedig 25 
százalékkal több ruhát készített és 
alakított *z  előirányzatnál. Az el. 

A következetes felvilágosító 
munka nyomán Magyarkecel és 
Egrespatak falvakban például 
a dolgozó földművesek 6 nap 
alatt két vagon terményt ér
tékesítettek a szövetkezetek
ben. A szilágypaniti helyi szer
vezet tagjai 3 vagon káposztát, 
600 kiló búzát, ezenkívül nagy
mennyiségű egyéb élelmiszert 
adtak át a szövetkezetnek. Ko- 
lozsvár-tartományban a helyi 
szervezetek tagjai október, no
vember és december hónapok
ban több mint 30 vagon zöldsé
get, 25.448 kiló búzát, 9120 ki
ló kukoricát, 31.398 tojást, 
ezenkívül szövetkezeti utón 
nagymennyiségű más élelmi
szert juttattak a városi dolgo
zóknak. Ugyanakkor a szövet
kezetek 1950. évhez viszonyít
va 1951-ben jobban ellátták 
ipari cikkekkel a falusi lakos
ságot.

A MNSz helyi szervezetek 
az üzletrészjegyek kiegészítésé
re is segítséget adtak a szövet
kezeteknek. Az elmúlt év utol
só negyedében 1223 MNSz-tag 
500 lejről 1000 lejre egészitet- 
te ki üzletrészjegyét. Az utca
felelősök 464 uj tagot szervez
tek a szövetkezeteknek.

Tartományunkban vannak 
olyan MNSz helyi szervezetek 
is, amelyek nem törődnek a 
szövetkezeti élet állandó javí
tásával. A mócsi helyi szervezet 
vezetősége például nemsokat 
tett annak érdekében, hogy á 

san elkészülnek az órákra. En
nek eredményeképpen már a 
nyolcadik leckét is megtanul
ták. Itt a helyi pártalapszerve
zet irányításával az ARLUS, a 
szakszervezettel karöltve az 
orosz nyelvtanfolyam jó műkö
dése érdekében állandó felvilá
gosító munkát végez a hallga
tók között s így nagy mérték
ben segítséget is nyújt. Hason
ló a helyzet a „Fierul" állami 
kereskedelmi vállalatnál, a 
„Victorla" termelési szövetke
zetnél, valamint a kolozsvári 
postahivatalnál is. . ,

A jól működő orosz körök 
mellett azonban találunk olyan 
nyelvtanfolyamokat is, ahol 
gyengén folyik a munka. Ilyen 
például az „Alimentara" álla
mi kereskedelmi vállalat orosz 
nyelvtanfolyama, ahol a felvi
lágosító és szervezési munka 
hiánya miatt közel harminc fel
iratkozott hallgatóból mindösz- 
sze két-három jelenik meg az 
órákon A „Románia Muncftoa- 
re“ üzemben érdektelenség 
nyilvánul meg a tanfolyam 
iránt. Ezért az orosz órákat 
nem tartják rendszeresen.

Az orosz nyelvtanfolyamok jó 
működése érdekében ajánlatos, 
hogy a gyengén haladó nyelv
tanfolyamok felelősei tartsanak 
tapasztalatcserét a jól működő 
tanfolyamok felelőseivel és be
széljék meg a felmerülő nehéz
ségeket.

Eredményeink és hiányosságaink 
a nagyenyedi „Record" szövetkezetben

múlt versenyszakaszban a 8. számú 
munkakollektiva is hasonló ered
ményt ért el mind a minőség, mind 
a mennyiségi termelés terén.

A rendelő műhelyek közötti ver- 
senvben a 2- számú műhely került 
az élre, amely 30 százalékkal jobb- 
mlnőségtl munkát végzett december
ben, 20 százalékkal több ruhát ké. 
•ziu-tt és 10 százalékos anynpmeg- 
takaritást ért el. A versenyben a 
legszebb eredményt Horváth Miklós 
érte el, aki többizhen tapasztalatcse
réken vett részt » a többi szövetke
zetben látottakat és tanultakat 
igyekezett átadni munkatársainak is.

A nagyenyedi „Record" szövetke
zet dolgozói decemberben nagyobb 
gondot fordítottak az anyagmegta. 
karitásrn is, mii'! az előző hónapokban. 
A megtakarított szövet és egyéb 

dolgozó földművesek termé
nyeiket árucsere formájában 
értékesítsék. Ezt a feladatot 
teljesen elhanyagolták az utca
felelősök, bár a szövetkezet bő
ségesen ellátta Ipari cikkekkel 
a mócsi lakosságot. Ugyanezen 
a helytelen utón haladt a 
MNSz fejérdi szervezete Is.

A szövetkezeti élet fellendi- 
téséért a tömegszervezeteknek 
és igy a MNSz-nek is tevéke
nyebb munkát kell végezniük. 
A vezetőségi tagoknak és az ut
cafelelősöknek tudniok kell, 
hogy a város és falu közötti 
árucsereforgalmat csakis azok 
a szövetkezetek tudják jól vé
gezni, amelyek sokoldalú támo
gatást kapnak a tömegszervo- 
zetektől .Ezért az utcafelelősök, 
a jövőben végezzenek széles
körű felvilágosító munkát 
az árucsereforgalom kiszélesí
tésére. Legyenek éberek s lep
lezzék le a kulákokat, akik 
szándékosan alá akarják ásni 
a dolgozó parasztok szövetke
zet iránti bizalmát. Másrészt a 
helyi szervezetek vezetőségi 
tagjainak, utcafelelőseinek be
csületbeli kötelességük, hogy 
ők legyenek az elsők, akik fö
lös terményeiket a szövetkeze
tekben értékesítik és onnan 
vásárolnak Ipari cikkeket, ny
modon hozzájárulnak az árur 
csereforgalom kibővítéséhez, a 
munkásosztály és a dolgozó 
parasztság szövetségének állan
dó erősítéséhez.

Nagy lelkesedésre találtak a 
vidéki városokban és falvakban 
szervezett tanfolyamok is. így 
például Désen . mintegy har
minckét tanfolyamot szervezett 
az ARLUS, ahova a 663 részt
vevő rendszeresen eljár. Időseb
bek, fiatalabbak — köztük a 
pártszervezet, a néptánács, tö- 
megszervezetek, kollektív gaz
daságok tagjai jelentkeztek a 
tanfolyamra. A rajonok közül a 
pontos óralátogatás és tanulás 
terén különösen kitűnt Siamos- 
ujvár- és Enyed-rajon. Egyes 
helyeken azonban fokozni kell 
a felvilágosító és szervező te
vékenységet, a hallgatóság szá
mának növelése érdekében. így 
például az ARLUS Báriffyhu- 
nyad-rajoni fiókja lemaradt eb
ben a munkában. Ebben a ra- 
jonban egyedül Zsombor köz. 
ségben működik jól az orosz 
tanfolyam.

Városon és falun az a fel
adat hárul az ARLUS szervezet 
és a többi tömegszervezetekre, 
— köztük a MNSz szervezetei
re js hogy állandóan szor
galmazzák a dolgozók körében 
az orosz nyelv tanulását. Az 
előadó tanárok pedig foglalkoz
zanak lelkiismeretesen és oda- 
adóan a reájuk bízott hallga
tókkal. Az orosz nyelv elsajátí
tásával közelebb kerülünk a 
kommunizmust építő szovjet 
emberekhez, akiktől minden té
ren tanulhatunk.

hulladékokat a megrendelő műhelyek
nél visszaadták annak a rendelőnek, 
akinek az anyagából maradt meg, A 
szövetkezet hulladékait ped'g kisebb 
gyermekruhák készítésére használták 
fej. Észszerűbb munkabeosztással a 
szövetkezet dolgozói 4 százalékos 
villanyáram-megtakarítást értek el.

Hiányosság, hogy az elmúlt ver. 
seny.szakaszban a pontosság és a 
munkafegyelem terén egyetlen mun. 
kncsoport sem tartotta be ígéretét. 
E hiányosságból kiindulva a néhány 
nappal ezelőtt tartott termelési ér
tekezleten, amelyen kiértékeltük n 
versenyszakasz eredményeit és hiá. 
nyosságait, a szövetkezet aolgozól 
egyöntetű elhatározással Ígérték, ’ 
hogy az uj tervévben fokozottabb i 
gondot fordítanak a muakafegyc. , 
lemre. !

Ágh József, levelező I

Biztosítsuk a dolgozók jobb hús
ellátását és állattenyésztésünk 

fellendítését
(Első oldali cikkünk folytatása.) 

hogy állandóan szélesítsék a falvak 
és az egész rajon takarmányozási 
alapját s minél kedvezőbb feltételeket 
teremtsenek az állattenyésztés és 
baromfitenyésztés fellendítésére.

A néptanácsok állatorvosi szolgá
lata pedig rendszeres szaktanács
adással, az állatok gondozásának el. 
lenőrzésévél közvetlenül is támogatja 
majd ezt a munkát.

Ezt a feladatát a néptanács vég
rehajtó bizottsága csak akkor telje, 
sitheti kielégítően, ha nem burokra, 
tikus módon jár el, hanem minden 
egyes egyéni gazdaságnak megfelelő 
támogatást nyújt, hogy fokozott 
mértékben rendezkedjék be hizóál’.a- 
tok nevelésére, a céltudatos baromfi- 
tenyésztésre, sertések hizlalására, stb' 
Meg kell adniok a kollektív gazda
ságoknak minden segítséget, hogy a 
mellékgazdasági ágak kifejlesztésénél 
elsősorban állattenyésztő telepek, 
hizlaldák, baromfitenyészetek létesí
tésére vegyenek irányt, A mezőgaz
daság szocialista szektorában széles 
alapot kell teremteni arra, hogy eb. 
bői fedezzük a városi dolgozó lakos
ság . hús. és zsiradékszükségletének: 
mind nagyobb részét.'

A minisztertanácsi határozat célja 
gondoskodni a városi dolgozó nép 
hus-# és zsiradékellátásának megja
vításáról s ezzel egyidejűleg maga, 
sabb színvonalra fejleszteni állatál
lományunkat, hogy egészséges alapra 
helyezzük a város és a falu közötti 
csereforgalmat. A kormányrendelet 
helyes és céltudatos alkalmazásával

Heltai József mérnök
izét és fél esztendővel ez- 
rx előtt, egy hűvös-párás 

reggelen soványareu, barnasze- 
niü, nyúlánk fiatalember lépett 
be az „Unirea" kapusszobá
jába.

— Hová, elvtárs? — kérdez
te a kapus.

— A káderhez . . . De nem 
szükséges belépő... Itt dolgoztam 
én-gyárban '

A kapus hátratolta tányér
sapkáját, s fölnézett a fiatal
emberré: Az mosolygott, csupa 
öröm és vidámság öntötte el 
arcát. Titokban arra gondolt, 
vájjon megismeri-e az öreg, hi
szen külsőleg nem sokat válto
zott. Talán kicsit megembere- 
sedett, elmélyültek arcvonásai.

— Heltai? . . . Heltai Józsi, 
ugye?

— Igen ...
Jó óra múlva már az egész 

üzemben tudták: Heltai József 
szerszámesztergályos leszerelt a 
katonaságból s visszatért a 
munkapad mellé.

eajgó elvtárs, a káder-fele- 
° lős, miután elbúcsúzott 

Heltai Jóskától, visszaült asz-, 
tala mellé, ügy érezte, felfris
sült a beszélgetéstől. Újra az a 
jóleső érzés fogta el, amit mos
tanság egyre gyakrabban ér
zett: íme, ilyen embereket ko
vácsol uj hadseregünk s a dol
gozók hazája. Mert az a Heltai 
Jóska, aki negyvenhétben be
vonult a hadseregbe és az, 
aki visszatért a néphadseregből, 
gyökeresen különbözik. Megvál
tozott, mintha kicserélték vol
na Életvidám, a Jelent helye
sen Ismerő, bátran a jövőbe te
kintő emberré, uj emberré lett. 
Minden vágya a tanulás, hogy 
minél Jobban elősegíthesse uj 
életűnk építését.

Sajgó elvtárs tudta, mit 
kell tennie: Irányítania kell a 
fiatal szakmunkás fejlődését, 
meg kell teremtenie számára a 
lehetőséget, hogy tanuljon, ké
pezze magát.

Ljnltal Jóska visszakerült 
• • hát a termelésbe, az esz

tergapad mellé. Maga Is érezte, 
másképpen dolgozik, jobban 
megy a munka, mint két évvel 
ezelőtt Dolgozott ö akkor Is, 
nem tartozott a lazsálók közé. 
Csakhogy — dolog és dolog kö
zött különbség van! . . . Akkor 
ugy-ahogy elvégezte a munká
ját, de annál semmivel töb
bet. Most — most már egé
szen másképpen látja munká
ját s munkáján keresztül életét, 

csapást mérünk a spekulációra, amely 
különösen a lakosság ellátására szol, 
gáló élelmiszerekkel való üzérkedés 
terén fejti ki káros tevékenységét.

Ez a spekuláció az ipari dolgozók 
ellátását rontja le, drágítja az ipari 
termékeket s végeredményben a fa. 
hisi dolgozók érdekeit is sérti, mert 
a spekuláció miatt az ipari cikkek 
drágábban jutnak el falura.

A Magyar Népi Szövetség szerve, 
zeteinek, aktivistáinak és utcafelelő, 
seinek feladata, hogy megfelelő po. 
litikal felvilágosító munkával, tá
masszák alá a kormány • rendelkezé
seit. amely az egész dolgozó nép 
érdekét szolgálja. Egyben minden 
támogatást meg kell adniok a uípta- 
nácsoknak és a többi illetékes szer
veknek a husbegyüjtésre vonatkozó 
rendelkezések pontos, céltudatos és 
igazságos végrehajtására, az állat, 
tenyésztés fellendítésére irányuló tö
rekvések elŐbbrevitelére. Természete
sen az elsők között kell legyenek a 
beszolgáltatásnál, személyesen mu
tatva a jó példát a többi falusi- dől. 
gozóknak.

Hazafias kötelességünk valameny- 
nyíűnknek. akik a dolgozók javáért 
küzdünk, hogy példamutató lelkiis
meretességgel és becsülettel teljesít., 
síik a dolgozó nép államával szem
beni kötelességünket s hazánkat fel
virágoztassuk. Az állattenyésztés ki
fejlesztésére irányuló kormány
program szellemében: igy teremt
hetjük meg a fokozott jólétet, a bol. 
dog jövőt az egész dolgozó nép 
számárai

jövőjét is. A hadseregben meg
nyitották a szemét, sokat ta
nult, öntudatosodott. Ez —■ 
persze — legjobbban éppen a ; 
termelésben mutatkozott meg. 
A szerszámesztergályosok mun- ’ 
káját, akkortájt nem normá
val mérték, hanem — öntudat
tal. És Heltai Jóska a legkitű
nőbb szerszámesztergályosok 
közé tartozott! . . .

Milyen nagy volt az örömé, 
amikor beiratkozott az üzem 
szakmai tanfolyamára! ... Vá
gyát Jórészt megvalósultnak 
látta: olyan szakmunkássá fog 
válni, aki le tud győzni min
den akadályt és fejleszteni, for
málni tudja munkamódszereit, 
a termelés menetét.

Többre , nem is gondolt. A 
munka és a tanulás lefoglalták 
gondolatait. Valósággal meg
lepetés volt, amikor Sajgó elv
társ közölte vele:

— Tanulni akarsz, azt 
mondtad a múltkor. És bebizo
nyítottad, hogy méltó vagy a 
munkásosztály bizalmára, ösz- 
szel beiratkozol a mechanikai 
intézetbe. Mérnök leszel . . . 
Persze, csak úgy, ha akarsz.

Heltai Jóska — örömében s 
meglepetésében — azt sem 
tudta hirtelen, mit mondjon. 
Soha életében még ilyen bol
dognak nem érezte magát. 
Amint ment hazafelé a Gépész
utcában, hogy szüleinek is meg
vigye a meglepő hírt, úgy gon
dolta: ma érdemes élni, har
colni.

Lpltal József már második 
1 * éves mérnök-hallgató a 

kolozsvári mechanikai intézet
ben. Ha beszélsz vele, rögtön 
tapasztalhatod: nemcsak a
nuípkahelyen, hanem a tanuló
asztal mellett is megállja a he
lyét. Pedig most nem szerszá
mokat etztcrgál, hanem — ké
miát, ábrázol óm ér tant, ellenál 
lástant, mechanikát és mérnie 
kirajzót tanul. Ha pedig évfo
lyamtársaitól érdeklődsz felőle, 
azt is megtudod, hogy az inté
zet legjobbjai közé tartozik: ki
tüntetett mérnök-hallgató, akit 
a kapus akkor Is meg fog Is
merni és az üzem munkásai 
akkor is örvendeni fognak, 
amikor mint mérnök fog vlsz- 
szatérni az „Unlrcába". Meg
ismerik és szeretettel, büszke
séggel fogadják, mert Holtai 
József hü fia a munkásosztály
nak.

(cn. J.)
i
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A Vöröskereszt Kolozsvár-tartományi szervezete 
állandóan bővíti az egészségügyi hálózatot

Az elmúlt év folyamán a Vö
röskereszt Kolozsvár-tartomá
nyi szervezetének egyik felada
tát az elsősegélynyujtási he
lyek létesítése, azoknak a szük
séges berendezésekkel, fehérne
művel, műszerekkel és gyógy
szerekkel való ellátása képezte. 
Ilyen módon 10 elsősegélynyuj- 
tási helyet rendeztek be.

A gyárak, üzemek, intézmé
nyek, valamint a mezőgazdaság 
dolgozóinak megsegítése céljá
ból 203 egészségügyi állomás lé
tesítését vették tervbe, mely 
tervet túlteljesítették. Ezek kö
zül még vannak olyan állomá
sok, amelyeknél hiányzik a 
hordágy, mosdótál és egyéb fel
szerelés.

A kolozsvári CFR főműhe
lyek keretén belül egészségügyi 
csoportot szerveztek. Ez tiszta
sági napok rendezésében és 
egyéb akciókban nagy segítsé
get ad a munkavédelmi felelős
nek. A támogatásnyújtásban 
elsők között voltak Túrós And
rás, Pop Anna és mások, akik 
segítettek az elsősegélynyujtási 
állomások létesítésében. A zi
lahi CFR egészségügyi állomás 
a vasútállomás várótermében 
rendez egészségügyi előadáso
kat a vonatra váró dolgozók
nak.

Jólmüködő egészségügyi ál
lomások vannak a hidalmási 
kollektív gazdaságban, Hideg-

számoson, Apahidán, a légeni 
kollektív gazdaságban, a zsuki 
állami gazdaságban, a maros- 
újvári szódagyárban, a „Her
bák János“-üzemben, a 7-es 
számú poligráfiai üzemekben, 
Verespatakon, a topánfalvi er- 
dőkitermelésnél ,a „Silica“- 
gyárban és még sok más he
lyen. Az állomások aktivistái 
munkaterv alapján dolgoznak; 
elsősegélyben részesítik a meg
sérült dolgozókat, azonkívül 
egészségügyi előadásokat ren
deznek, megbeszéléseket tarta
nak.

A régi állomások újjászerve
zésében és újak létesítésében a 
legjobb eredményt Torda-rajon 
érte el, azonban — helytelenül 
— az állomásokat nagyobb 
számban a kereskedelmi szek
torban létesítették, háttérbe 
szorítva a nehézipart.

A Vöröskereszt szervezet és 
az egészségügyi minisztérium 
szakemberei a mezőgazdasági 
munkák idején a cséplők mel
lett, a szérűkön, egészségügyi 
állomásokat rendeztek be. Ilyen 
módon 667 állomást szerveztek 
a tartományban, amelyek ke
retében 173 esetben nyújtottak 
első segélyt a szérűn dolgozók
nak. e

Gyenge állomások vannak 
Tordán a „Sodronyipar11 és ce
mentgyárban, az egeresi szén
bányák mellett, a kolozsvári

állami porcelángyárban, Flaca- 
ra-üzemben, Ady- és Breiner 
Béla gyárakban, Armatúra- 
üzemben és még elég sok he
lyen. Ezeknek az állomásoknak 
gyengesége abban áll, hogy 
nem népszerűsítik eléggé az 
egészségvédelem célját.

A Vöröskereszt tartományi

Szinház - Mozi - Opera

Fordítsanak nagyobb gondot Désen 
a faliújság cikkek kicserélésére

A faliújságnak élő lelkiis
meretnek kell lennie üzemeink, 
intézményeink életében. Élen
járó üzemeink faliújságjain na" 
ponta váltakoznak az eredmé
nyeket hirdető cikkek, grafiko
nok, a hiányosságokat felfedő 
bírálatok. Ez is egyik titka
azoknak a szép eredmények-
nek, amelyeket az üzemek és
vállalatok a termelés terén el
érnek. Sajnos, nem minden fa
liújság végez ilyen szervező és 
agitációs munkát. Sok helyen a 
szerkesztő bizottság érdektelen" 
sége miatt mind az elért ered
ményeket, mind pedig a hiá
nyosságokat titokban tartják.

így a dési rajoni népta
nács faliújságján december 1. 
óta, az itt dolgozó nyolcvan al
kalmazottnak semmi mondani
valója nincsen az olvasó számá
ra. Pedig december hó folya
mán a néptanács minden al
kalmazottja lázasan dolgozott, 
hogy a december 21-ike tiszte
letére a vállalt munkát telje
sítse. Az elvégzett munka ered
ményeiről és a munkában fel
merült hiányosságokról azon
ban semmit sem tud meg az 
arra gyakran járó dési dolgozó. 
A faliújság szerkesztő bizottsá
ga, Boian felelős elvtársnővel 
együtt gyakran elmegy a fali
újság mellett, de nem veszi

észre és nem küszöböli ki ezt a 
hiányosságot.

Egy másik ilyen helyben to
pogó faliújság a dési Higjena 
szövetkezet női fodrászatának 
üzlethelyiségében található. Itt 
a Nagy Októberi Szocialista For
radalom évfordulójára irt cikkek 
még 1952 január 5-én is várták 
'ecserélésüket. Pedig ennek a 
szövetkezetnek decembsr hó fo
lyamán igen szép ünnepsége 
veit, az évi munkaterv teljesí
tése alkalmából. Ez bizonyára 
érdekelte volna a dolgozókat is. 
Sajnos, a szerkesztő bizottság 
nem tartotta érdemesnek, hogy 
erről Írjon. Ezenkívül is akad
nának a Higiena szövetkezet 
munkájában tolira kívánkozó 
események. Csak figyelemmel 
kell kisérni a munkát és a 
megnyilvánulásokat nem el
hallgatni.

Mindkét faliújság szerkesz
tő bizottsága sürgősen intézked
jen a cikkek kicserélését illető
en. Meg kell értenie a szerkesz
tő bizottságnak, hogy az 1952- 
es év újabb, még nagyobb fel- 

. adatokat ró á dolgozókra és 
I ezeknek megvalósítását a fali
újságnak állandóan tükröznie 
kell.

Fülöp Gábor 
tudósító.

A RNK RÁDIÓJA MAGYAR 
ADÁSÁNAK MŰSORA

SZOMBAT, január 12.
Rádió Temesvár I. 397 m. 6.50 

órakor: hírek, zene. Rádió Románia 
1935 m. Bukarest II. 285 m. 12.30 
órakor: Hírek, hírmagyarázat, zene. 
Rádió Temesvár I. 397 m. 16 óra
kor: Riporthiradó. Egy menekült ju_ 
goszláv tiszt nyilatkozata a fasiszta 
terror, a nyomor és az amerikai ura
lom országáról: Tito Jugoszláviá
járól. Rádió Románia 1935 m. Bu_
karest 
vár I. 
ház: 
Anatol

II. 285 m. és Rádió Temes- 
397 m. 19.30 órakor: Szin- 
,,Milliók harca a -.békéért". 
Constantin és Kovács Dezső

hangjátóka. Rádió Románia 1935 és 
Rndio Temesvár II. 540 m. 22.35 
órakor: Hírek.

l’OPULAR MOZGÓ 
bemutatja a 

„HÁROM TALÁLKOZÁS" 
cimil színes szovjet filmet 
Főszerepben: TAMARA MA- 
CAROVA, BORIS CIRCOV, 
Előadások: 3, 5, 7, 9-kor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor 

matiné.

MOZI:
MAXIM GORKIJ MOZGu: A 

windsori vig nők. Előadások kezdete: 
3, 5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 
9 és 11 órakor matiné.

„AUGUSZTUS 23“ MOZGÓ: A 
tajgai ember. Előadások kezdete: 3. 
5, 7. 9 órakor. Szerdán, csütörtökön 
és pénteken délelőtt 10—12 óráig ma 
tiné, vasárnap 11—1 óráig matiné.

NÉPMOZGÓ (Popular): Három 
találkozás. Előadások kezdete: 3. 5, 
7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: Janika. Elő
adások kezdete: 3. 5, 7? 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 9 és 11 órakor ma. 
tiné. Következő műsor: Az eskü.

VÖRÖS CSILLAG MOZGO: A 
boldogság útja. Előadások kezdete: 
4. 6. 8 órakor. Vasárnap délelőtt 
11.30 órakor matiné.

HALADÁS MOZGO: A boldog, 
ság útja. Előadások kezdete: 3. 5, 
7. 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor matiné.

UJ IDŐK MOZGÓ: Jan. 7—13: Hír
adó. A Szovjet Hadsereg lóversenye.

Vasárnap január 13-án este 8 Az én bűnöm — Ötös számú mező- 
rakor: Botcsinálta doktor. (Felnőt- gazdasági újdonságok — A szürke 

teknek). gallérka. (Rajzfilm).

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Pénteken. U.én este 8 órakor: 

Igor herceg.
Vasárnap. 13-án délután 3 órakor: 

Bohémélet. (Matiné).
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Január 13-án. 

órakor: Carmen.
Január 15_én, ke 

■ kor: Vörös Pipacs.

vasárnap este 8

:dden este 8 óra-

. ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ: 
irodájának gyengesége a szerű- 1
kön való egészségügyi állomás 1 Szombaton, január 12-én este 8 
sok létesítése alkalmával abban ó™k;,r: ^Akiismeret. (Bemutató elő. 
állott, hogy nem tudta átfog- i a s ■, .
ni a tartomány egészét és nem: . ^arnap január 13-an. deratan 3 : , tunnuauj vgeo . Órakor; Hazassag hozománnyal.irányítottá a rajom aktíva — & y
munkáját. Ebből adódott, hogy 
Kajántó községében például a 
gyógyszeres láda a gépész szer
számok között volt. Az Enyed- 
rajoni Felvincen, az egészség
ügyi állomás felelőse átvette a 
gyógyszereket, anélkül, hogy 
ismerte volna azokat.

Az egészségügyi hálózat ki
szélesítéséért a Vöröskereszt 
Kolozsvár-tartományi szervezet
tének újabb egészségügyi állo
másokat kell létesítenie. Ez an
nál inkább fontos, mert az ál
lami és kollektív gazdaságok
ban nincsen eléggé megszervez
ve az .egészségügyi szolgálat. 
Ebben az évben olyan arány
ban kell az elsősegély helyeket 
létesíteni, hogy minden kollek
tivista és dolgozó földműves 
szükség esetén idejében gyógy
kezelésben részesülhessen.

(Huszonnegyedszer).
A KOLOZSVÁRI

állami bábszínház műsora
Szombaton, január 12-én délmán

3 órakor: Terülj táska.
Vasárnap, január 13.án délelőtt 11 

órakor: öt kis kínai.

KOLOZSVÁR-TARTOMÁNY VIDÉKI VÁROSAINAK 
MOZI MŰSORA:

AZ ÚJÍTÁSOK ÉS ÉSZSZERŰ^ 
SITÉSEK SEGÍTSÉGÉVEL LÉ
NYEGES megtaka1íitast 
ÉR EL AZ ÁLLAMI PORCE

LÁNGYÁR
A kolozsvári állami porce

lángyár dolgozói 1951. évi terv- 
előirányzatukat 14 százalékkal 
túlhaladták. A terv túlteljesí
tését a jó munkaszervezés tette 
lehetővé. Lényegesen befolyá
solták az üzem termelékenysé
gének növelését az elmúlt év
ben alkalmazott újítások és 
észszerüsitések is. Ezenkívül az 
uj ítások segítségével lényeges 
megtakarításokat értünk el az 
elmúlt hónapban. Rosenkranz 
Imre vegyész újítása szerint 
például a már egyszer kiége
tett porcelánhulladékot' és se- 
lejtet újra felhasználhatjuk 
nyersanyagnak. Szabó János 
csoportfelelősnek a samott-to- 
kok ellenállóképességét sikerült 
növelnie. Ezzel körülbelül 600— 
630 ezer lejt takarítunk. meg 
havonta

Az elért eredmények alapján 
a termelési értekezleten az 
üzem munkásai és technikusai 
megfogadták, hogy az uj terv
évben még több gondot fordí
tanak a munkaszervezésre, újí
tásokra és észszerüsitésekre, 
hogy az 1952. évi tervet jóval 
határidő előtt befejezhessük.

Rónai Olga 
levelező.

ABRUDBÁNYA: Jan. 11—14-ig: 
P. K. 8 tengeralattjáró. Jan 15— 
17_ig: A ballerina. NAGYENYED: 
Jan. 11—-14-ig: Szevasztop oltói 4 
km-re. Jan. J5—17 ig; A munka di
csősége. — DÉS: Jan, 11—14-ig: 
Donyeci bányászok. lan- 15—P ig: 
Kalózok szigete. — S.ZAMOSÜJ- 
VÁR: Jan. 11—14-ig: Győzedelmes
generáció. Jan. 15—17 ig: Uj fia
talság. — BÁNFFYHŰNYAD: Jan. 
11—14 j.g: Ünnepnap. Jan. 15—17-ig: 
A ballerina. — ZSIBÓ: Jan. 11— 
14_ig: Felszabadult Kína. Jan. 15—

17-ig: Tengeri zászlóalj. TÖRD A. 
Jan. 11—17-ig: A csapda. — MA 
ROSUJVÁR: Jan. 13-ig: Ruslan és 
Ludmilla. Jan. 14—16-ig: A Visztula 
partjain. — ZILAH: Jan. 11—14-ig: 
Ruslan és Ludmilla. Jan. 15—17_ig: 
Két bajtárs. — TOPÁNFALVA: 
Jan. 13-ig: A kapus. Jan. 14—16. ig: 
Sport és barátság — VERESPA 
TAK: Jan. 13.ig: Berlin eleste II. 
része. Jan. 14—16-ig: Mikluho Mak- 
lai. SZAMOSFALVA: Jan. 13_ig: 
A hétfejü sárkány. Jan. 17—20-ig: 
Távol Moszkvától, y

BEMUTATÓ ELŐADÁS/ 
12-én, szombaton este 8 órakor 

a kolozsvári Állami Magyar Színházban iszinrekerül a

Lelkiisméret
Jurij Csepurin színműve.

A további előadások sorrendje: 
16-án, szerdán és 19-én, szombaton este 8 órakor.

JEGYEK ELŐVÉTELE AZ ,.ARTA”-NÁL.

• -.moly, i megbízható. ; egyedülálló nőtXwAldlieiiySK . 30—55 éves korig, akire háztartásü-
KZ 1952. ÉVI MUNKAHOZZÁL ■^.^•■gyermekemet rábízhatnám.: 

JÁRULÁS kirovása érdekében a emelet, ajtó 10.
Kolozsvár város területén lévő ősz- teher bútor, rökánié,
szes vállalatok és intézmények veze- ■ utor. háztartási cikkek. Mo- ■
tőit kérjük, hogy sürgősen küldjék ®ra’Jn,_ — ELVE-
' ■ ■ c>ZL 1X Kossuth Lajos-utaban egy

fekete tornanadrág, szürke blúz fél 
■/tornacipő. Megtalálót kérjük Mali, 

novszki-tér 13 szám alá eljuttaini. 
Krizsovánszky_hoz. — KÖZPONTI ; 
kétszobás lakásomat elcserélném

be a néptanács községi gazdasági és 
helyi ipari ügyosztályához Maliuov- 
szki-tér 19 szni, II. emelet. 96. szá. 
mu ajtó, az alábbiakat: 1. Kimuta
tást azokról az alkalmazottakról, 
akiknek 20 ezer lejnél több bruttó 
havi fizetésük van a következő ada. 
tök feltüntetésével: • Családi és ke-

11 CSAPAT RÉSZVÉTELÉVEL VASÁRNAP KEZDŐDNEK 
A RNK 1952. ÉVI VIVÓBAJNOKSAGAINAK KÜZDELMEI

KOLOZSVAR: — Alig háromhe. 
tes szünet után, január 13-;in 11 csa
pat részvételével megkezdődnek a 
RNK 1952. évi tőr., kard és női tőr- 
vivó csapatbajnokságainak küzdel. 
mci. Az elmúlt évben résztvett 9 
csapaton kívül ez évben a bukaresti 
Dinamó és Tudomány csapata. is 
bekapcsolódtak a bajnokságba. Az 
első fordulóban a kolozsvári Hala
dás együttese Bukarestben szerepel a 
helyi Tudomány ellen, míg a kolozs
vári Tudomány szabadnapos.

A kolozsvári Haladás sportkizös- 
ségének az utóbbi hónapokban nagy 
gondot okozott a teremh'ány kérdé
se, amely most megoldódott. A vá
rosi közüzemek do'g >zói Hammer 
Ernő sportfclelősscl az élen önkén
tes munkával rendbehozták a bza- 
badság.tér 26 szám alatti egyik ter
met, ahol az elmúlt napokban a Ha-
ladás vivói megkezdhették 
két. Ugyancsak ebben a 
rendezik meg a jövőben az 
vivócsapat bajnokságainak 
meit is.

edzései- 
teremnen 
országos

küzdel-

resztnév, lakás, életkor, foglalkozás 
és havi fizetés. 2. Egy kimutatást 
a vállalat, vagy intézmény birtoká
ban. vagy használatában lévő jsál • 
litó eszközökről, a szállító eszköz 
teherbiróképességének megnevezésé
vel és azzal, hogy mióta van a vál
lalat. vagy intézmény birtokában. A 
fenti kimutatást legkésőbb január . 
15_ig kell beküldeni. Ugyancsak ér
tesítjük mindazokat, akiknek helyze
tük megváltozott, hogy legkésőbb 
január 15-ig adjanak be egy nyilat 
kozatot, mert ellenkező esetben 1952- 
ben nem eszközölhető semmiféle 
változás a kivetési listákban. A ko_ 
lozsvári néptanács gazdasági és he
lyi ipari ügyosztálya.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Változé
kony idő: a felhőzet átmeneti fel
oszlása után nyugatról ismét borulás 
estére nyugaton már kisebb havazás, 
vagy havaseső. Mérsékelt, időnként 
felélénkülő nyugati szél. A hőmérsék
let általában olvadáspont fölé mel- 
kedik, de a hegyeken erős lehűlés. 
Kolozsváron csütörtökön hajnalban 
—1 fok, délben 0 fok volt, a légnyo-- 
más 7(12 mm., erősen süllyed.

HALÁLOZÁS. Gönczi László. 
volt rcf. kollégiumi igazgató-tanár 
január 10-én reggel meghalt. Temc. 
tésc 12_én, szombaton délután 3 
órakor >csz a Farkas utcai reformá
tus templomból.

egyszobással. vágy nagyobb' garso 
merre!. Címeket a kiadóba „Közi 
ponti" jeligére. — IDŐSEBB nő 
háztartási állást keres gyermektelen 
házaspárnál. Címeket a kiadóba . 
„Családi otthon*  jeligére.

MAXIM GORKIJ 
MOZGÓBAN 

CSÜTÖRTÖKTŐL! 
„A WINDSORI VÍG NŐK“ 
Ottó Nicolai vigoperájának 

filmváltozata.
Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor.
Vasárnap 9, 11 és 1 órakor 

matiné.

'Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE 

Urmátoarele acte personale au fost 
pierdute $i posesorii lor le declará 
nule de drept in máinile oricui s*ar  
afla:

IMRE EMERIC Comuna Horla- 
cea, Raionul Hucdin. s a pierdut 
bulctinul de inscricre Nr. 4918 din 
8. Main 1951. eliberat de Militia 
Hucdin.

MARTON IOSIF Cluj. Str. Jiu. 
lui Nr. 25, pierdut permis de circu. 
latié de bicíclcta Nr. 302. eliberat 
de Militia Cluj.

ÚJABB GYORSKORCSOLYÁZÓ VILÁGCSÚCSOKAT 
JAVÍTOTTAK MEG A SZOVJET VERSENYZŐK

MOSZKVA. A Szovjetunió
férfi gyorskorcsolyázói kitűnő fúr.

• inában szerepelnek az alma-aiai ver. 
senven. Az 1000 méteres futásban 
nemcsak Grisin, hanem Bcrezin is 
1:27.3 mp.es idővel jobb idő; fu.

tott, mint a fennálló világcsúcs. Az 
1500 méteres futásban Silkov 2:13.8 
mp-cs idővel beállította a világcsu. 
csőt. A 3000 méteres női futásban 
pedig Zstikova 5:21.3 mp.cs idővel 
állított fel uj világcsúcs eredményt.

Apróhirdetések
KERESEK jó állapotban lévő mo

dern íróasztal lámpát ernyővel. Cí
meket a kiadóba ..Lámpa*'  icligére. 
— TANGOHARMONIKáT vennék. 
Cím a kiadóban. — ELADÓ majd, 
nem uj állapotban lévő mélv g/cr. 
mckkocsi. Achim András.utca 2. íDul- 
gáriatclcp). — KERESEK egy ko-

SÜRGŐSEN ELADOK 
családi kertes házak, parcellák, 
öröklakások. Megvételre keresek 
családi házakat. .VICTORIA" 
Ingatlaniroda. Dózsa György-utca 

16. emelet- DOMBRADYNAL.

Világosság
Szerkesztőség: Horea.ut 6, II. emelet.

Telefon: 15—35.
Kiadóhivatal: Molotov-utca IG-

Telefon: 19—11.


